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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Armoede en sociale uitsluiting  -  Stopzetting opleidingsondersteuning vzw De Link 

Vzw De Link wordt samen met het Vlaams netwerk van verenigingen waar armen het 
woord nemen erkend en gesubsidieerd via het Armoededecreet van 21 maart 2003. Dit 
decreet stelt participatie van de doelgroep centraal in armoedebestrijding. Deze 
doelstelling dreigt nu ondermijnd te worden.

Van het kabinet-Onderwijs kreeg De Link (telefonisch) de mededeling dat men de 
omkadering van de opleiding tot ‘ervaringsdeskundige in armoede en sociale uitsluiting’ 
niet meer wil financieren. Dit ondanks het feit dat ‘ondersteuning en coördinatie’ van 
deze opleiding, die door VDAB erkend is en ingebed zit in het reguliere 
volwassenenonderwijs (CVO-TSO3), een decretale opdracht is van De Link.

Het rapport van de onderwijsinspectie geeft nochtans aan dat vzw De Link een 
doeltreffende ondersteuning biedt, met grote impact op de werkvloer. Dit rapport geeft 
dan ook aan dat deze vzw schitterend werk verricht om mensen in armoede de kans te 
bieden om deel te nemen aan onze arbeidsmarkt.

1. Klopt het dat het kabinet van de minister (telefonisch) vzw De Link hiervan op de 
hoogte heeft gebracht?

2. Hoe zal de vzw haar decretale opdracht nog kunnen vervullen als de minister deze 
financiering stopzet? Heeft de minister hiervoor een alternatief uitgewerkt?

3. De Vlaamse Regering zet zich volop in om armoede te bestrijden. Het professioneel 
inzetten van opgeleide ervaringsdeskundigen maakt de verbinding tussen de 
leefwereld van mensen in kansarmoede en institutionele structuren mogelijk. De Link 
ontwikkelde een methodiek waarbij aan de hand van maatschappelijke en 
psychologische modellen mensen in kansarmoede in staat zijn om gelijkwaardig 
samen te werken met hulp- en dienstverleners of beleidsmakers. Deze in binnen- en 
buitenland beproefde methodiek is gebaseerd op ervaringsgerichte 
onderwijsmethoden en ondersteuning. 

Als de minister de noodzakelijke omkadering van deze opleiding niet meer zal 
financieren, hoe zal de vzw dit dan opvangen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 812 van 16 september 2020
van ELS STERCKX

De inspectie van financiën stelde zich de laatste jaren veel vragen bij de subsidiëring voor 
vzw De Link. Dit werd ook duidelijk bij het begrotingsakkoord naar aanleiding van de 
budgetaanpassing 2019. De financiële audit die werd uitgevoerd ging de financiële 
gezondheid van de vzw na en daaruit bleek dat het financieel beheer in het geheel niet 
transparant was. 

Ik was dus genoodzaakt om als goede huisvader in te grijpen. Door de financiële perikelen 
besliste ik om de subsidie vanuit het beleidsdomein Onderwijs te laten uitdoven. Des te 
meer omdat dit thuishoort bij het beleidsdomein Welzijn. Wel stond ik erop dat de cursisten 
die momenteel in opleiding zitten hun opleiding kunnen afronden. 

Mijn beslissing hieromtrent werd mede beïnvloed door de aanzienlijke stijging van het 
aantal werklozen nadat ze de opleiding hebben doorlopen. Tevens zijn er maar liefst 11 
van de 68 afgestudeerden in 2019 actief binnen de vzw zelf, wat zorgt voor een erg 
vertekend beeld inzake de daadwerkelijke tewerkstelling. 

In januari was er reeds een eerste contact met de Uitvoerend Bestuurde ingevolge het 
voorwaardelijke begrotingsakkoord m.b.t. de subsidie 2019 op basis waarvan AHOVOKS 
de gevraagde audit bestelde op de raamcontracten van Audit Vlaanderen. Midden augustus 
werd de Uitvoerend Bestuurder op de hoogte gebracht m.b.t. de aanvullende subsidiëring 
voor de periode 1/9/2020 – 31/12/2020. 

Gezien de laattijdige antwoorden vanuit het Departement Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin en vzw De Link aangaande de gestelde vragen van respectievelijk de inhoudelijke 
en de financiële auditeur was het erg moeilijk om de Uitvoerend Bestuurder vroeger op de 
hoogte te brengen van deze beslissing.


